

有户居民坚持进行垃圾分类5年多 看看他是怎么做的

勿以善小而不为，人人都可以是垃圾分类的践行者

■ 晚报记者 周佩佳 通讯员 黄建青

有人说，垃圾分类是小事，但要做好这件“小事”并且持之以恒地做下去，却不容易。记者昨天从市垃圾分类办了解到，市区春晓源小区有一户居民坚持进行垃圾分类已经有5年多。

垃圾被称为“被放错了地方的资源”，那怎么才能把这些资源放到地方呢？谢杰良一家从5年前开始摸索实践垃圾分类，“现在已经养成习惯了。”记者在谢杰良先生家里看到几个收纳箱，里面堆放的不是换季衣物，而是一些垃圾，主要是包装袋、矿泉水瓶、泡沫等塑料制品，旁边还整齐地叠放着一些纸板盒子等。

谢杰良从事的是外贸生意，时常出国。“几年前，我在澳洲的朋友家做客时，看到的一幕让我开始重视垃圾分类这件事。”谢杰良回忆，当时女主人看到一大片经过自家门前的水草，就想尽办法打捞上来处理掉，“垃圾分类可以说是一件麻烦事，但麻烦了自己，却能造福社会和环境。”就是在这种想法的支撑下，他开始从身边的事做起，把家里日常产生的垃圾分为四大类，进行分类处理。

第一类是纸张、纸板等纸制品，毫无疑问属于可回收垃圾。谢杰良会将纸盒子拆开压平，按照纸板大小排序，把小的纸片、纸杯等，装到大一点的纸盒里，纸盒又装到纸袋里，最

后整理好，和纸板绑在一起。“像网购寄快递的盒子，有些用透明胶带缠绕的，要记得把胶带撕下来，因为胶带属于塑料制品，不能打浆成为纸张。”谢杰良说。

塑料制品就被谢杰良分为第二类垃圾，也就是放在收纳箱里的这些东西。记者拿起其中一个瓶子，发现瓶身上的标签已经被撕下来，透明的瓶子里被塞满了各种包装袋，有买菜时装蔬菜的白色塑料袋，还有各种糖果的塑料包装。

除此之外，收纳箱里还有洗干净的塑料酱油瓶子、洗发水和沐浴露等日化用品的塑料瓶，虽然品种各异，但无一例外都清洗得很干净。“塑料可以回炉重新制作，但如果里面有其他成分的东西，我想应该是不行的吧。”谢杰良从收集的垃圾量来分析，塑料制品在可回收垃圾中占了很大比重，但也是分类过程中难度较大的一部分，“生活中的塑料制品实在是太多了，小孩子的塑料玩具、厨房的洗菜盆、盒装豆腐的包装盒等，我不知道自己的这种处理方法是不是正确，如何准确分类还需要再摸索。”

第三类垃圾就是铝制品了。谢先生家的柜子上放了一些空的饮料罐，里面装的是一些铝制的小东西，比如超市购物袋扎口的铝钉。

至于这第四类垃圾，谢杰良领着记者去他家的露台看了个究竟，原来都是果皮菜叶等可腐烂垃圾。这些垃圾都被放进盆栽里，当

成肥料。

对于一户家庭来说，平时产生的垃圾五花八门，要分类处理不容易，谢杰良却已经坚持了5年多，“天和地，本来是不产生垃圾的，空气、水、泥土都不是垃圾，但把泥土放在客厅里，或者是把树叶放在餐桌上，它们才被称为垃圾。把泥土和树叶送回森林，那它们就又不是垃圾了。”谢杰良说，自己已经把垃圾分类处理当成一种习惯，在家里对垃圾完成了初步分类之后，大部分垃圾就各归各处了，只剩下很少的无法再利用的垃圾扔到楼下的垃圾桶，“如果每户家庭扔出来的垃圾都变少，城市垃圾就能少很多。”

作为家庭垃圾分类的市民代表，谢杰良在去年全市垃圾分类推进大会上也做了发言，介绍自己开展垃圾分类的原因和具体方法。记者从垃圾分类办获悉，为了发挥他的示范作用，市垃圾分类办特邀他担任嘉兴市生活垃圾分类顾问，希望由他带动市民转变观念，接受并配合垃圾分类工作，破解城市垃圾之困。

垃圾分类 嘉兴进行时



台湾小学生制作江南小船



昨天下午，台湾高雄师生参访团一行30多人来到嘉兴市青少年宫参观交流，大家体验各色好玩的活动，并在“微蓝工坊”里一起体验制作江南小船，聆听小船故事，感受江南文化。

■ 记者 李剑铭
实习生 张启帆
通讯员 王少军 摄

“CTO 老伙计”团队将在嘉兴开展手术演示及学术研讨会

面向全市征集 8 名疑难性慢性闭塞性病变及复杂性冠心病患者

■ 晚报记者 张倩 通讯员 许月

对于急性心肌梗死，大家可能并不陌生。但还有一种冠心病，“杀人于无形”，这就是心血管内科常见的冠状动脉慢性完全闭塞性病变（简称 CTO）。

CTO 是指原冠状动脉完全闭塞，冠脉造影证实 TIMI 血流为 0 级，同时闭塞时间大于或等于 3 个月的病变。发生 CTO 的患者最常见的症状是胸闷、心绞痛等，大多有过急性心梗史，但因为症状没有特异性，所以往往不能引起足够的重视，有再发心肌梗死、心脏扩大、心功能衰竭甚至致命的危险。

因病变闭塞时间长，有时钙化严重，血管走向不明确，因此 CTO 治愈成功率只有 70%~90%。CTO 作为冠脉介

入最后一座“堡垒”，一直困扰着广大介入医生，“征服”CTO 是众多介入医生孜孜追求的终极目标。

“CTO 老伙计”团队由一群匠心医心、痴迷于 CTO 治疗的著名心血管介入专家组组成，立志通过交流心得和体会、分享经验与教训，一起实现介入治疗的再规范、再普及、再提高。

团队自成立以来，得到了葛均波院士、王建安院长等诸多专家的帮助和指导，参加了多次全国会议手术演示及基层医院的帮扶带教工作，取得了有目共睹的出色成绩。

1 月 20 日，浙江新安国际医院心内科联合浙二医院将邀请“CTO 老伙计”团队到嘉兴进行 CTO 的手术演示交流及学术研讨活动。上海中山医院的马剑英教授，西安西京医院的胡涛教授，北京安贞医院的聂斌教授，浙二

医院的孙勇、蒋峻和李长岭教授，杭州邵逸夫医院的何红教授领衔专家团队，这将是嘉兴地区心血管医生学习交流讨论 CTO 的一次学术盛宴，对提高嘉兴地区 CTO 介入治疗技术提高意义重大。

向全市征集疑难冠心病病例 仅限 8 个名额

73 岁的市民李先生（化名）9 年前曾发生心梗，经过造影检查，因冠状动脉阻塞情况复杂、治疗难度大，医生建议李先生到杭州、上海的大医院进行治疗。考虑到手术的危险性和治疗难度，李先生和家人最终选择了保守治疗。近日，李先生再度因持续性心悸、心绞痛入院。新安国际医院心内科主任周茂生告诉李先生，随着新器械的发明与技术不断创新

，李先生可以通过介入治疗成功开通病变血管。

“以前，由于 CTO 介入治疗的技术不成熟、手术并发症较严重，很多患者选择了保守治疗，还有一些心梗治愈的患者，由于 CTO 症状不明显而忽略了，时间长了会很危险。”周茂生告诉记者，通过介入治疗开通病变血管，可以增加心肌供血，缓解心绞痛，改善左心室功能，减少室性心律失常，增加侧支血管闭塞时对缺血的耐受，提高长期生存率，这也符合国内外指南提出的“冠心病、心脏扩大、严重心衰患者行血管再通治疗是这类患者行之有效措施”的观点。

为了解决广大禾城 CTO 患者及复杂性冠心病患者的治疗难题，主办方现面向全市征集 8 名患者，将由“CTO 老伙计”团队的专家们亲自进行手术。

报名方式：15857360596（沈医师）、13666765120（周医师）。报名截止日期：1 月 19 日。

冠脉慢性闭塞病变应及早治疗

周茂生提醒，出现心脏血管慢性完全闭塞的冠心病患者，应尽早根据是否有存活心肌接受治疗，及时开通闭塞的血管，以降低心力衰竭或再发心梗后猝死的发病率。特别需要提醒的是，冠状动脉慢性完全闭塞病变病人要改变传统的就医观念，不能久拖不治，尤其是心电图上显示有陈旧性心梗表现或有反复发作的心绞痛患者，应尽早去大医院心血管内科诊治。目前通过心脏 CT、冠脉造影等检查都可以明确诊断，是否存在冠状动脉慢性完全闭塞，早发现、早治疗才能早日康复。